

118640

## 日本近衛內閣局部改組

運公

近衛內閣近因外交上不能打開難關，曾一度喧傳將行改組，外相松岡及工商相小林將去職，但未成事實。至於最近，終於局部改組，內相安井英二及法相風見章去職，由前首相平沼赳一郎及興亞院總務長官柳川平助繼任。近衛內閣

因此改組而愈加右傾。聞此次改組原因，係在應付二十四日召集之第七十六屆議會，蓋政府將加緊經濟統制，為財閥所反對，故引進強有力者以資應付云。

## 英國外相易人

君珠

自去年十二月十二日英國駐美大使羅齊安爵士（Lord Lothrop）以尿毒症去世後，英國駐美大使一職，便成虛懸。當時對於繼任人選，外間頗有測度，遜王溫特沙公（Duke Windsor）及前次大戰英國首相路易喬治（Lloyd George）皆曾一度為各方矚目之人物。至二十二日英廷乃正式發表：「英王陛下經已欣然批准下列之新委任：哈里法克斯（Lord Halifax）為駐美大使，委艾登（Eden）為外交大臣，委馬傑遜上尉（Captain David Margesson）為陸軍大臣。英王陛下並欣然批准以男爵贈克蘭邦勳爵（Viscount Cranborne），按氏將繼哈里法克斯為政府在上院之發言人。」新大使哈里法克斯已定於新年中赴美履新。

哈里法克斯之改任駐美大使以及英內閣的局部改組，除在德意等軸心國家，照例受漫罵式的攻擊外，在國內國外皆有良好的反應。英國

泰姆士報稱：「以外交部長本人而充任駐美大使的繼任人，此對於已故的羅齊安，實為一種隆重的異數。在我們的外交關係中，英美關係實較任何關係為重要。此不僅為吾人現前之需要，且關係全世界之將來。」電訊報（Telegraph）稱：「哈里法克斯之心情品格，已證明卓犖不凡。新大使深刻的誠意，寬大的自由思想，自將受美國輿論熱烈的歡迎。自從希特勒的真面目揭露以後，為自由與民主的理想而盡瘁者，殆無過於哈里法克斯；我人儘可以清白的良心，以哈氏介紹於美國人民之前。」美國方面，美國國務卿赫爾曾發表聲明，稱哈里法克斯在過去已有光輝之勳績，對駐美大使一職，自必勝任愉快，他深願與哈氏合作。美國紐約時報於社論中稱：「英政府派遣一位品性高超的人物出使美國，正是對我

慕索里尼的冒險。

（一）哈一個希臘島。

